

王毅会见越南外长裴青山

中新社雅加达7月13日电 当地时间7月13日，中央外办主任王毅在雅加达应约会见越南外长裴青山。

王毅表示，今年，中越以两国建立全面战略合作伙伴关系15周年为契机，密集开展高层互动。双方重申中越关系在各自外交政策中的重要和优先位置，强调要加强高质量共建“一带一路”，丰富了新形势下中越全面战略合作伙伴关系。中方愿同越方加强战略沟通，巩固战略

互信，扩大互利合作，促进民心相通，使两国人民特别是年轻一代更多参与中越友好合作。

王毅说，中越同为共产党领导的社会主义国家，政治方向一致，经济高度互补，合作前景广阔。双方要携手走好各自现代化道路，加强发展战略对接，促进基础设施尤其是泛亚铁路东线互联互通，提升贸易投资便利化水平。中方愿进口更多适销对路的越南产品，欢迎越方积极参加中国—东盟博

览会、中国国际进口博览会。

王毅强调，双方要按照两党最高领导人就妥善处理海上问题达成的重要共识，积极付诸行动，更多关注互利合作，发挥现有机制作用，把局势管控好，把合作推进好，为中越关系发展提供稳定预期。中方愿同包括越南在内的东盟国家一道，推动“南海行为准则”早日达成。

裴青山表示，越方高度评价越中双边关系发展成果，期待密切双方高层

交往，加强高级别战略对话，有效落实两党最高领导人重要共识。将同中方通力合作，高质量共建“一带一路”，持续推进越中全面战略合作伙伴关系。希望扩大对华出口，将积极参与中国—东盟博览会、中国国际进口博览会。愿妥善处理海上等问题。双方还就加强区域合作交换了看法，强调将共同努力，警惕防范各种干扰，推动中国东盟全面战略合作关系迈上新台阶。



王毅会见文莱外交主管部长艾瑞万

7月12日，在印度尼西亚雅加达，中央外办主任王毅(右)会见文莱外交主管部长艾瑞万。新华社记者徐钦摄

日方设核污染水排海基金

中国驻日本大使馆发言人：这是企图息事宁人的“封口费”

中新社东京7月13日电 中国驻日本大使馆发言人13日就日方设立核污染水排海基金答记者问。

方拿出800亿日元规模的专项基金，补贴因排海受损的福岛地区涉渔产业，你对此做何评价？

发言人表示，这明显

是企图息事宁人的“封口费”，也说明核污染水排海真有严重问题、大有问题。必须指出的是，日方此举重内轻外，只补偿本国受害

产业，置周边邻国、太平洋岛国民众安全和利益于不顾，必将引起国际社会更强烈质疑和谴责。日方悬崖勒马，立即叫停排海计划，同所有利益攸关方和国际社会协商一致，以科学、透明、安全的方式处置核污染水，停止向全人类转嫁核污染风险。

中国科技部发布面向东盟的人工智能发展合作倡议

中新社南宁7月13日电 面对气候环境、社会变化等诸多挑战，全球均在寻求如何让生活变得更好的解决方案。7月13日，在广西南宁举行的第11届中国—东盟技术转移与创新合作大会上，中国和东盟各国均期待通过人工智能(AI)合作赋能，共创美好家园。



7月13日，第11届中国—东盟技术转移与创新合作大会在广西南宁举行。

中新社记者 俞靖 摄

产业界交流。

在应对人工智能可能带来的风险挑战方面，《倡议》明确将加强人工智能发展政策和治理原则交流，充分尊重各国人工智能治理原则和实践，健全具有广泛共识的治理框架和标准规范，确保人工智能安全、可靠、可控，发展负责任的人工智能。

泰国高等教育、科学、研究与创新部次长帕斯·罗特拉蓬认为，当前人工智能在医疗保健领域的应用以

及影响力正迅速扩大，泰国积极推动农业的机械化和智能化发展，加速培养该国人工智能开发者人才。

但缅甸科技部部长苗登觉当天在会上坦言，整体而言，人工智能在东盟地区的使用仍处于初级阶段，一些东盟成员国在人工智能项目启动和实施方面仍较为落后，且面临着私营部门投资有限，政府部门政策调整滞后等困难。“我们希望通过中国专家分享知识和转移经验，

为东盟提供支持，共同促进区域人工智能和数字技术发展。”

马来西亚科技与创新部部长郑立慷介绍，目前马来西亚已通过政府、学术界、行业和社会等四方合作，建设了人工智能创新生态系统。“未来我们还将开展人工智能立法的深度研究、关于建立监督/监管机构的研究，并针对道德因素对其进行影响评估，以此刺激和支持可信的人工智能行业发展。”

中国驻美大使谢锋要求美方推动两国两军关系重回正轨

新华社华盛顿电 中国驻美国大使谢锋12日应约会见美国助理国防部长拉特纳，要求美方采取行动排除障碍，推动两国两军关系逐步重回正轨。

谢锋表示，一个健康稳定的中美关系符合两国

共同利益，习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则是新时期

中美正确相处的治本之道。谢锋就两国两军关系阐明立场，要求美方采取

行动排除障碍、管控分歧，按照中美三个联合公报的原则谨慎处理台湾等重要敏感问题，与中方相向而行，推动两国两军关系逐步重回正轨。

双方还就共同关心的问题交换了看法。

中方：北约网络安全政策正被个别成员国绑架，充斥双重标准和自相矛盾

中新社北京7月13日电 针对北约峰会发表领导人宣言称中国进行恶意网络活动、危害北约安全，中国外交部发言人汪文斌13日在例行记者会上予以驳斥。他说，北约网络安全政策正被个别成员国所绑架，充斥双重标准和自相矛盾。

“我们注意到，北约网络安全政策正被个别成员国所绑架，充斥双重

标准和自相矛盾。”汪文斌说。

汪文斌表示，北约宣称恶意网络活动可构成武装攻击，进而触发北约集体防御条款，同时却对个别成员国公开宣称采取“进攻性”网络军事政策“视而不见”；北约宣称推进和平的网络空间，同时却对个别成员国发动的网络攻击可能将核大国拖入地缘冲突的危

险“选择性忽视”；北约宣称维护网络空间秩序，同时却对个别成员国抛弃联合国共识、公然将他国关键基础设施纳入网络攻击目标“集体噤声”。

“我们希望北约中小成员国在网络安全上能多一点战略自主意识，同时呼吁北约特别是北约大国，能切实遵守联合国网络空间负责任国家行为框

架，以负责任的方式，同国际社会一道，共同维护网络空间和平与稳定。”汪文斌说。

当日记者会上，还有记者就所谓“微软公司称发现了一个来自中国的组织对西方政府机构进行黑客攻击”相关问题提问。汪文斌表示，美方应尽快就其网络攻击行为作出交代，而不是散布虚假信息转移视线。

中方呼吁将粮食安全置于国际议程优先位置

新华社联合国电 中国常驻联合国副代表戴兵12日说，如何统筹粮食安全和城乡协调发展是各国面临的重要课题，国际社会要将粮食安全置于国际议程的优先位置，并充分发挥联合国粮农机构作用，支持各国探寻有效的解决方案。

戴兵当天在2023年《世界粮食安全和营养状况》报告发布特别会议上发言说，国际社会要支持

发展中国家扩大粮食生产，守住耕地“红线”，并增强应对气候变化和自然灾害的韧性。要加强农村水利、道路、电力、互联网等关键基础设施建设，促进乡村振兴。

戴兵说，要通过科技创新促进农业可持续发展，推动粮食系统绿色低

碳和数字化转型，加快生物技术、数字技术等转移应用和知识分享，在保护好生态环境的基础上提高农业生产效率。

戴兵强调，要推动完善全球粮农治理，构建更加公平的农业贸易秩序，建立安全稳定、开放包容的产供应链。发达国家应

取消不合理的农业补贴，采取负责任的货币政策，减少通胀、汇率波动等外部因素对发展中国家粮食安全的冲击。

戴兵表示，中国在农村减贫、保护耕地、完善粮食储备体系、发展生态农业和农业电子商务等诸多方面积累了丰富经验。中方愿在全球发展倡议框架下同各国加强交流合作，为维护全球粮食安全作出更大贡献。

第四届中国—阿拉伯国家政党对话会举行

新华社银川7月13日电 7月13日，由中共中央对外联络部、中央党校(国家行政学院)和宁夏回族自治区党委联合主办的第四届中国—阿拉伯国家政党对话会在银川开幕。巴勒斯坦法塔赫主席、总统阿巴斯向对话会发来书面致辞，来自19个阿拉伯国家的政要

和67个政党和政治组织领导人、智库媒体代表等现场参会。出席会议代表表示，中阿政党对话会是中国共产党与阿拉伯国家政党交流合作的重要平台，将积极落实习近平总书记在首届中阿峰会上同阿拉伯国家领导人达成的重要共识，积极共建“一带一路”，支持全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动中阿两大文明加强交流互鉴，构建面向新时代的“中阿命运共同体”。会议通过《第四届中阿政党对话会落实全球文明倡议银川宣言》。

王毅会见新加坡外长维文

中新社雅加达电 当地时间7月12日，中央外办主任王毅在雅加达会见新加坡外长维文。

王毅说，得益于两国领导人的战略引领和互信友谊，中新关系保持良好发展势头。今年3月，习近平主席和李显龙总理共同宣布将中新关系提升为“全方位高质量的前瞻性伙伴关系”，充分体现了中新友好互信的高水平，也为双边关系发展注入强劲动力。中方期待同新方一道，遵循双方共同设定的目标，深化各领域互利合作，进一步便利双方人员往来。

王毅表示，今年是中方东盟关系承前启后的重要年份，双方应以纪念中国率先加入《东南亚友好合作条约》20周年为契机，展现高度互信，开辟合作新愿景，推动中国东盟关系继续走在前列。中方赞赏新方为中国东

盟关系发挥积极作用，期待新方为双方全方位合作作出新的贡献。当前形势下，中国东盟应加快推进自贸区3.0版谈判，共同维护全球自由贸易体系，坚持东盟为中心、行之有效的区域架构，共同维护地区和平发展合作大局。

维文表示，中新保持紧密高层交往，双边合作机制会议卓有成效，重点合作项目成果丰硕。新方愿同中方一道，以中新关系新定位为指引，拓展双方各领域合作。期待中新开通更多直航，进一步便利人员往来。中国是东盟最大贸易伙伴，共建“一带一路”合作为双方带来实实在在利益。新方主张国与国应相互尊重、和平共处、互利合作，期待中方同东盟增进互信，共促稳定繁荣。双方还就共同关心的国际地区问题交换了看法。

阿尔及利亚总统特本将访华 中方介绍此访安排及期待

中新社北京7月13日电 7月13日，中国外交部发言人华春莹宣布，应中国国家主席习近平邀请，阿尔及利亚总统阿卜杜勒马吉德·特本将于7月17日至21日对中国进行国事访问。

在13日举行的例行记者会上，有记者就特本总统此访有关安排及中方期待提问。中国外交部发言人汪文斌就此作出介绍。

“此次访问是特本总统任内首次访华。访问期间，习近平主席将同特本总统举行会谈，共同擘画中阿关系未来发展蓝图，并就共同关心的国际和地区问题深入交换意见。”汪文斌说。

汪文斌表示，中阿传统友谊深厚，两国始终相互尊重、平等相待，彼此坚定支持。中国是首个承认阿尔及利亚临时政府的

非阿拉伯国家，阿尔及利亚曾为恢复新中国在联合国合法席位作出突出贡献。2014年，阿尔及利亚同中国建立全面战略合作伙伴关系，成为首个同中国建立全面战略合作伙伴关系的阿拉伯国家。

“近年来，在习近平主席和特本总统战略指引下，中阿关系全面、深入发展，两国政治互信不断深化，在共建‘一带一路’框架内开展了富有成果的务实合作，在国际和地区事务中保持密切沟通与协调，坚定维护国际公平正义，广大发展中国家共同利益。”汪文斌说。

他表示，中方期待同阿方一道，以此访为契机，深化互信、拓展合作、增进友谊，推动中阿全面战略合作伙伴关系取得更大发展，并为促进中东地区安全稳定、增进发展中国家团结合作作出更大贡献。